# 恐重演塌樓慘劇 疏散住客職員 封路6句鐘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)銅鑼灣鬧 市一幢有近60年樓齡唐樓,二樓一間外傭公 司的外籍傭工昨日驚見天花、橫樑及牆身均 出現裂縫,疑因樓上裝修引致,公司職員恐 會重演2010年土瓜灣馬頭圍道唐樓倒塌慘 劇,慌忙報警。警方到場立即要求裝修工人 停工,並疏散整幢唐樓逾30名住客及商舖職 員,又將對出一段駱克道封閉近6小時,幸屋 宇署人員勘察後相信樓宇結構無危險,現場 亦隨即解封,事件未釀傷亡。

現場為駱克道517號至519號,一幢5層高,一梯兩伙,已有59年樓齡的唐樓,地下為商舖,一樓是 寵物店,二樓是外傭公司、3樓目前正進行裝修工程 而4樓至5樓則是住宅單位。

現場消息稱,唐樓3樓原是一個面積約500呎,有4 間出租劏房的單位,今年3月發生天花大塊石屎剝落壓 中嬰兒床事件,幸當時女租客兒子不在床上,未致釀成 慘劇,女住客恐日後再有同類意外發生,已即時搬走。 及至3日前,該單位業主開始聘人進行室內拆牆工程 昨晨有3名工人利用「風炮」及大鐵鎚等工具拆牆。

昨日中午12時許,樓下外傭公司有外籍女傭驚見天 花、橫樑及牆身分別出現多條約長1米至2米的裂缝 懷疑是樓上工程所致,恐有隨時下塌危險,立即通知余 姓女職員報警。警員與消防員到場證實外傭公司單位內 共有六七條裂縫,由於馬頭圍道年前曾發生裝修工程導



▲室内出現長裂痕。

▶駱克道舊樓出現裂痕,警方需緊急疏散居民及封路

致塌樓前科,警方為安全起見立即要求樓上單位工人停 工,並將全幢樓住客連同樓下10餘間店舖的職員,合 共30多人緊急疏散,又將景隆街至東角道一段駱克道 封閉,通知屋宇署派員到場勘查

#### 職員報警:裂縫「兩個男人咁長」

進行拆牆工程的裝修工人表示,工程預計進行一星 期,昨是第三日開工,但前日因是公眾假期故未進行拆

牆工程,至昨午突有警察上門要求他們停工。而報案外 傭公司余姓女職員形容, 天花出現的裂痕有如蜘蛛網 般,其中一條更有「兩個男人咁長」,恐隨時有下塌危 險,於是報警。另在一樓經營寵物店的張小姐,至有警 員要求入店察看,始知天花及牆身出現裂縫。

屋宇署派出多名人員到場勘查,除視察樓宇外牆外, 又逐層進入單位及天台視察拍照,至傍晚5時半證實樓 宇結構並無問題,只是二樓單位部分的柱及樑有輕微裂

痕,隨後解封現場,屋宇署表示該署將會與有關業主跟 進樓宇的整體維修情況。受長達6小時封路影響,附近 交通一度大擠塞,10餘間店舖生意大受影響。

灣仔區區議員伍婉婷表示,肇事唐樓沒有業主立案法 團,兩年前進行大型維修時由屋宇署負責,之後向住戶 追討分擔費用。不過,上次的維修工程完成後,曾有小 業主投訴外牆有滲水等問題,反映當時的維修並不理



香港文匯報訊(記者 文森)鑑於有 市民反映北角春秧街「流鶯」問題日 趨嚴重,工聯會立法會議員兼東區區 議員郭偉強昨日與東區警區指揮官鄭 耀武會面,促請警方正視和杜絕春秧 街流鶯情況。

郭偉強昨日下午聯同地區婦女團體 和商販協會代表等一行六人,與剛履 新的東區警區指揮官鄭耀武會晤,反 映日趨嚴重的北角春秧街「流鶯」問 題。郭偉強指,最近接到市民投訴, 指北角春秧街街市附近經常有流鶯在 街上流連兜客,他亦曾多次派員到現 場觀察,發現街市經常有至少6名至7 名女士漫無目的地來回閒逛,明顯並 非去買餸。

女客怕滋擾快閃 商戶生意減

最近流鶯在街上兜客情況頗為猖獗 每日上午6時起到晚上都有,高峰時更 有20名疑似「流鶯」出現。有商戶亦 指,由於「流鶯」24小時服務,他的 女店員晚上收工時常被男士另類「注

郭偉強表示,春秧街「流鶯」兜客 ,不單女街坊遭到不禮貌對 待, 連男街坊也感到被滋擾, 故希望 警方正視及杜絕春秧街流鶯情況。

街有一些不法活動,已不時採取執法 行動。警方亦明白區內居民的關注 會採取相應行動,以打擊不法活動。



■立法會議員兼東區區議員郭偉強聯同地區及婦女團體代表,與東區警區指揮官會晤

# 調

香港文匯報訊(記者 杜法祖)發展局局長陳茂 波夫婦被控誹謗案,漢基國際學校中學部校長安澤 廷昨日出庭作供,稱曾親自與陳茂波夫婦開會商討 有領袖生長作弊一事,會上陳茂波不滿校方的調查 結果,兩度表示「需更高級的機構介入(take this to higher authority) 」,令他立即聯想到教育局, 校方於會後決定重新對作弊一事展開調查。代表陳 茂波的大律師反指陳沒有講過以上説話,校長不同

安澤廷昨供稱,直言相當關注家長許步明的投訴電 郵,害怕有家長會通知傳媒,遂於收到電郵後親自致 電許,解釋校方兩度作出調查,最終決定盧冠中兄妹 的作弊指控不成立 (no case to answer) 。安憶述許不 滿意,認為她「直接跳到結論,認定盧冠中有作 弊」。翌日許再度發電郵予安投訴,安直言感失望, 因許似乎完全不接受校方解釋。

安又稱,對哈佛大學收到作弊事件電郵感「十分瘋 癲(very crazy)」,直言此事有損漢基校譽。

### 女生:經濟科老師疑有人作弊

陳茂波夫婦與原告盧光漢一家就着子女有否「出 貓」一事,雙方一直各執一詞,昨日代表陳茂波夫婦 **4** 的資深大律師鮑永年,首次讀出其中一位告密女生 不口 Laura Wong 與經濟科老師的對話,透露原來老師亦 → 懷疑領袖生盧冠中與胞妹盧亮臻作弊,更曾於考試中 途移動椅子監看二人舉動。

鮑永年於庭上指, Laura 坦言與盧冠中為好朋友, 因此未有向老師提及懷疑作弊的同學名字,但老師卻主動提起 盧冠中與盧亮臻的名字,反問 Laura 是否在説此二人。老師續 承認亦對二人生疑。

Laura 憶起不知何故,當日已傳出盧氏兄妹的作弊傳聞,盧 更當面質問她,令她感不舒服,遂發電郵予老師查詢意見。老 師當時只叫她「專心應付其餘考試」,令她覺得校方沒有調查 此事,因此感不悦。

#### 終院判行人區跳舞毋須申牌

香港文匯報訊(記者杜法祖)同志團體於3年前的「國際不 再恐同日」,在銅鑼灣行人專用區以跳舞表達反歧視信息,遭 警方以未申請公眾娛樂場所牌照為由下令腰斬,特區終審法院 昨以3比2大比數裁定《公眾娛樂場所條例》所針對的是「讓公 眾入場」的娛樂,當日的表演籌辦人無權控制進入行人專用區 的人士,故毋須申請娛樂牌照,因此判警方敗訴。政府發言人 表示尊重法庭裁決,會仔細研究判詞及其影響,以考慮所需的

有份參與當日集會的男同性戀者「T」先生,前年申請司法覆 核被駁回,去年8月上訴得直,警務處處長於是上訴至特區終 審法院,特區終院昨以3比2大比數駁回上訴。



察小巴班次情況期間,遭蒙面兇徒淋潑懷疑易燃液體襲擊,侯金林於事發後已即時向警方報案,並於昨 日聯同立法會議員陳克勤、北區區議會主席蘇西智、民建聯北區支部主席劉國勳,以及關注上水鄉郊專 線小巴服務大聯盟多位村長,約見大埔警區副指揮官劉鳳霞高級警司跟進事件。陳克勤及蘇西智非常關 注事件,強調公職人員受襲事態嚴重,而侯金林更非首次受暴力威嚇,兇徒手段比以往更猖獗,促請警 方必須正視。劉國勳亦指,理解案件仍在調查階段,警方暫時難以披露詳細資料,但為了維護法治,彰 顯公義,警方應採取更果斷的措施,務求盡快緝拿兇徒歸案

## 「人蛇」快艇珠海沉沒 9 失蹤 1 獲救

香港文匯報訊(記者 杜法祖、李芳,通訊員 楊 敏)一艘香港快艇於前日(9月9日)凌晨4時,在 珠海横琴島石欄州外海附近失事,艇上人員落海。事 件在其中1男子於上午8時許獲救後揭發,並透露艇 上還有另外9人墮海失蹤,搜救工作仍在進行。

9月9日上午8時23分,珠海市海上搜尋救助中心 熱線12395接到報警,稱一艘快艇在北緯22度02.803 分,東經113度28.883分(即離珠海橫琴島石欄州最 近岸約1海里處)翻沉。

據珠海海事局副局長王仕雲指出,當日上午8時 許,一漁民發現一名綁着一個空油桶的男子在海上漂 浮。他獲救後聲稱,由於海上風浪較大,開船約40

他續稱,自己已在海上漂浮了4個小時,並稱船上 人員除1名船工外,均為打算從澳門偷渡到珠海的人 員,共有9男1女。該船船體進水導致側翻,除他外 其他8名偷渡者和1名船工也墮海。

經初步調查,確認失事快艇名為「P411829T」, 香港籍,長約7米。

接報後,珠海市領導坐鎮指揮,組織海事、公安 邊防、漁政、海警以及南海第一飛行救助隊等各方救 助力量從海上和空中展開立體搜救,市公安局邊防支 隊更出動多艘快艇,目前,搜救工作仍在全力進行 中,尚未有新的發現。

## 私兑長者醫券中醫囚9個月

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 自2009年起推行長者醫療券計劃 至今,首宗針對醫療券的檢控昨 被裁定罪成。執業中醫甘永成涉 多次未經病人同意,向衛生署兑 換近百張長者醫療券,被控10項 重判他即時監禁9個月。

不誠實取用電腦罪,昨被裁定其 中5項控罪罪名成立,其餘5罪則 脱罪。裁判官判刑時指被告有計 劃及處心積慮地犯案,十分貪 心,監禁是唯一合適的刑罰,故

被告甘永成(48歲)早前否認 10項有犯罪意圖或不誠實取用電 腦罪,控罪指他涉於前年6月至去 年4月,不誠實取用油麻地永安大 夏康傑(國際)體檢醫療中心的 電腦,在沒有取得5名逾70歲的 求診者同意下,向衛生署兑換共 91張長者醫療券,價值4,550元。



難香港的台灣化 妝師上載 facebook的近照

化妝師27歲台灣女遊客,稱盤川耗盡流落 葵涌街頭擺賣貨物籌錢,昨晨街坊發現她將 行李攤在行人路上,認為有阻街之嫌報警, 勸喻收起行李。惟至下午她又因行李阻塞問 題與的士司機爭執,警員到場發現台女語無 倫次,懷疑她精神有問題,稍後送瑪嘉烈醫 院診治,案件列作發現懷疑精神有問題人

#### 面書照片揭化妝前後判若兩人

該名台灣化妝師姓吳、27歲,報稱約兩周 前來港旅遊,只帶了兩千多元旅費,但已經 花光,聲稱再無餘錢租住酒店或賓館,近數 晚需露宿街頭,素顏的她已顯得有點憔悴。 惟從她的 facebook (面書) 賬戶上的相片可 見, 化妝後的她與目前的憔悴容貌判若兩 人,精神飽滿。月初其facebook更有一帖稱 自己熱愛香港文化,已從台北搬到旺角,更 附有一張先達大廈的照片。

## 駕保時捷深撞5車 港毒漢被拘

(記者 郭若溪 深圳報道)本月 6日下午,香港 中年男子李×倫 駕駛粵港車牌保 時捷北上深圳, 在福田區某交會

路口連撞5車, ■涉案香港人被拘

深辦圖片 造成3人輕傷。 經初步調查,李某涉嫌「毒駕」,5日晚上 在港吸食毒品,駕駛時尚未從毒品的麻醉狀 態中恢復,導致神志不清引發連續交通事 故。目前,李某駕駛證已被吊銷,並處行政 拘留15日,罰款2,200元。

據福田交警大隊事故中隊副中隊長趙福傳 介紹,毒駕的危害性不亞於酒駕,但目前對 於毒駕還不能作刑事處罰。李某因服用國家 管制的精神藥品駕駛機動車發生道路交通事 故, 負事故的全部責任。

根據《治安管理處罰法》的有關規定,李 某被處以行政拘留15日並罰款。根據《廣東 省道路交通安全條例》、《機動車駕駛證申 領和使用規定》,對李某處2,200元罰款, 並吊銷駕駛證。